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	Näringsdepartementet
Landsbygdsministern

	Till riksdagen	



Svar på fråga 2020/21:2956 av Elisabeth Björnsdotter Rahm (M)
Underlättande för mindre drivmedelsstationer
Elisabeth Björnsdotter Rahm har frågat mig om jag avser att vidta några åtgärder för att underlätta för alla dessa små drivmedelsstationer så att de kan utföra de nödvändiga åtgärderna och inte tvingas lägga ned.
En god tillgång till såväl kommersiell som offentlig service är grundläggande för att det ska vara attraktivt att bo, verka och leva i alla delar av landet. Dagligvarubutiker och drivmedelsstationer har en särskild betydelse eftersom de ofta fungerar som servicepunkter, dvs. som ett nav även för andra serviceslag, som ombud för t.ex. post- och pakettjänster, betaltjänster och apotek samt ibland även viss offentlig service. Därför satsade regeringen 2020 drygt 152 miljoner kronor på olika insatser för att stödja drivmedelsstationer och dagligvarubutiker i landsbygderna. I denna summa ingår såväl nationella medel som de stöd som går att söka inom landsbygdsprogrammet.
Regeringen fortsätter arbetet med att underlätta för bland annat de små drivmedelsstationerna. Därför har vi tillfört ytterligare medel till landsbygdsprogrammet för förlängningsåren 2021–2022 och i programändring 7 fördelades bland annat 160 miljoner kronor till investeringsstödet för kommersiell service. Programändring 7 godkändes av kommissionen i april 2021.
Det är Myndigheten för samhällsskydd och beredskap som enligt lagen (2010:1011) om brandfarliga och explosiva varor meddelar föreskrifter när det gäller miljöregler för drivmedelsstationer. Enligt föreskriften om cisterner med anslutna rörledningar för brandfarliga vätskor får befintliga varmförzinkade rörledningar i mark som inte är fuktisolerade användas som längst fram till den 1 juli 2022 utan korrossionsskydd. Detta är ett krav som funnits med i myndighetens föreskrift ända sedan 2014. 
Regeringen har även avsatt 50 miljoner kronor per år i tre år för att säkerställa en grundläggande tillgång till snabbladdningsstationer för elfordon i hela landet. Vidare har landets länsstyrelser på uppdrag av regeringen tagit fram regionala planer för infrastruktur för elfordon och förnybara drivmedel.
God tillgänglighet i hela Sverige, genom ett pålitligt, robust och långsiktigt hållbart transportsystem, behövs för att människor och näringsliv ska kunna leva och verka i alla delar av landet och för att Sverige ska kunna hålla ihop.

Stockholm den 2 juni 2021



Jennie Nilsson
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